

建设学科集群、荟萃精英团队 开诊近一年再交满意答卷

郑州人民医院颐和医院实现蓬勃发展

正是初夏时节。

郑州人民医院颐和医院的楼群,掩映在一片绿意葱茏中。

即将迎来开诊一周年的它,正像院区遍植的红花绿树一样,拔节生长,蓬勃旺盛。

走进宽敞明亮的大厅,电瓶车在门诊区和住院区之间往来穿梭,运送患者。

大厅一侧,是“国管专家诊疗中心”的专家栏,医院长长的医疗街墙壁上,是令人目不暇接的各科室和专家简介。

开诊运行近一年的时间,郑州人民医院颐和医院的发展,可谓一日千里。

从免费救治先心病患儿,到两对同卵双胞胎患儿同日手术;从救助残疾女孩彭克红,到最美小学生小美佳成功救治、苏醒;从送医送药进社区,到慕名前来的患者遍布大半个中国……实力和技能、爱心与责任始终贯穿着颐和医院的发展轨迹。

如今,在省会市民和众多患者心中,无论是技术层面,还是环境层面,郑州人民医院颐和医院已经俨然是医疗界“高大上”的代表。

据统计,自开诊至5月22日,颐和医院门诊患者达297464人次,出院患者13594人次。

这组数字,就是患者对颐和医院最好的认可。

而支撑这组数字的,无疑是高起点、高标准建设的学科集群,群星璀璨、专家荟萃的精英团队。 郑州晚报记者 邢进 通讯员 陈慧

吸引全国患者,优势学科彰显技术实力

5月24日,一场手术直播在郑州人民医院颐和医院进行。

两对同卵双胞胎先心病患儿,于同日接受手术治疗,修补残缺的心脏,获得重生。

其中,为病情最重的宝宝主刀的,是北京安贞医院小儿心脏中心主任、我国著名小儿心脏外科专家刘迎龙教授。

其余参与专家,也都是赫赫有名的医界明星:有“郑医颐和·北京安贞河南小儿心脏外科诊疗中心”执行主任杨再珍,有颐和医院心外科二病区主任周宏,有北京安贞医院小儿心脏中心副主任医师张辉,就连手术助手,都是专

家级人物。

两对同卵双胞胎先心病患儿同日手术,不仅在河南没有先例,在全国范围内也极其罕见。

而这两对宝宝,正是慕“郑医颐和·北京安贞河南小儿心脏外科诊疗中心”之名而来,慕刘迎龙、杨再珍、周宏等一批专家之名而来。

这个开诊之前就开始打造的心脏外科诊疗中心,很显然已经达到了医院的预期目标,它正在成为颐和医院的一面金字招牌,一块吸引患者源源不断前来的“磁石”。

而另一个彰显颐和医院学科建设与技术实力的科室,是不久前吸引

了全国媒体眼球的神经外科——河南“最美小学生”小美佳在这里得到了全面的救治,并已经基本苏醒,各项身体机能都在恢复中。

与心脏外科诊疗中心相同,“郑医颐和·北京宣武河南神经外科中心”也是颐和医院在开诊之前就着力打造的另一个品牌。

小美佳就是在颐和医院神经外科团队的精心救治下,逐步好转,而她的逐渐康复,正是神经外科实力的最好证明。

实际上,颐和医院的神经外科在救治小美佳之前,就已经闻名全国,有辽宁、青海等10多个省市的患者慕名前来。

多点位学科集群聚力,推动颐和医院迅猛发展

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”,在发展道路上突飞猛进的郑州人民医院颐和医院,凭借的不仅仅是一两个优势学科,而是大面积、多点位的学科集群。

内分泌科,紧跟糖尿病治疗的世界先进技术,重点在糖尿病及其并发症、甲状腺疾病、垂体疾病、肾上腺疾病、肥胖、痛风等诊疗新技术领域内得到发展,在省内外和周边外省地区形成了一定的辐射网络,产生了较好的品牌效应。

血液内科,依靠医院一流检验科的血液实验室,为各种血液病的诊断及治疗提供可靠保障,对恶性血液病包括急、慢性白血病多发性骨髓瘤、恶性淋巴瘤的诊断治疗为其特色和优势。在危重血液病的救治上有丰富的经

验,已成功救治极度粒细胞缺乏、极度血小板缺乏等多例危重患者。

以“国管专家”李启忠教授为“掌门人”的泌尿外科,引进目前国外最先进泌尿外科治疗技术,运用超一流的先进设备,遵循“能简单不复杂,能微创不开刀”的理念,为众多患者解除病痛,并致力于发展最新的微创或无创技术,造福患者。

作为颐和医院外科系统最大的专科,普外科在省内外微创治疗领域一路领先。科室在成立伊始,就引进了专门的腹腔镜高级人才,购进了最为先进的腹腔镜手术设备。如今,普外科90%的医生能运用腹腔镜进行手术。在特聘学科带头人王旺河的带领下,科室开展的两镜联合胆镜切取石术、腹腔镜下保胆取石

术、保胆取息肉术、腹腔镜下右半结肠切除术、腹腔镜胰腺炎手术、腹腔镜下疝修补术及腹腔镜下甲状腺肿瘤切除术等,均达省内先进水平,有的填补了省内空白。

肿瘤科,拥有河南省唯一的中德分子病理实验中心,国内一流的PET-CT、ECT、3.0T磁共振、宝石CT、射波刀等大型肿瘤诊疗设备,科室把发展建立各种肿瘤综合治疗的诊治模式作为一项重点工作,目前已在肿瘤综合治疗领域与国际同步发展。

妇产科,推广了理念先进的“陪伴、导乐分娩”,为每位产妇设置独立洁净的单间区,星级“月子房”,集医疗预防、智力开发、游泳保健等一体化的宝宝健康乐园,充分彰显了医院人文关怀和安全医疗的经营理念。

群星荟萃,精英团队一心一意干事创业

高起点、高水准的学科建设,是医院的核心竞争力。

而人才,则是学科建设的坚强基石。

漫步在颐和医院医疗街,两侧延伸上百米的专家介绍,不动声色地昭示着医院精英团队的实力。

致力于引进人才、致力于培养人才,群星璀璨的专家团队,正是颐和医院赖以生存的土壤。

北京安贞医院小儿心脏中心主任刘迎龙教授、北京宣武医院神经外科主任凌峰教授定期来院坐诊;而他们麾下的“大将”也被轮流选派到颐和工作。

“郑医颐和·北京安贞河南小儿心脏外科诊疗中心”执行主任杨再珍、颐和医院心外科二病区主任周宏,均有超过5000台心脏体外循环手术经验。

颐和医院业务副院长、神经外科主任张永福,是省人民医院的神经外科创始人,学科带头人。

泌尿外科主任李启忠,是享受国务院特殊津贴专家,原河南省人民医院泌尿外科大科主任,河南泌尿外科学会主任委员。

普外一病区主任杜绍先,先后担任中华医学会中南六省普外专业委员会副主委、河南省普外专业委员会副主委等职务。

普外二病区(微创中心)主任王旺河,是河南省微创外科的奠基人和学科带头人,现任河南省腹腔镜治疗研

究中心主任、河南省医学会微创外科学会主任委员。

内分泌科主任文世林,是河南省全民健康促进会糖尿病专业委员会主任委员,河南省医学会内分泌及糖尿病学会副主任委员。

神经内科一病区主任徐军,是享受国务院特殊津贴专家,河南省临床神经电生理学会主委,河南省神经内科医师会副会长。

而郑州人民医院医疗集团多年来培养的“本土”专家也纷纷“驰援”颐和医院,郑州人民医院心外科主任杨再珍,同时担任“郑医颐和·北京安贞河南小儿心脏外科诊疗中心”执行主任;曾荣获“中国医师奖”的“国管专家”刘恒亮定期在“国管专家诊疗中心”坐诊;心内科专家赵友民、妇科专家姚丽分别“执掌”颐和医院心内科和妇产科……

颐和医院为何能吸引这么多专家不辞劳苦,一心一意地干事创业?医院泌尿外科主任、省人民医院泌尿外科原主任李启忠的话很具代表性:“我们每天从早上7点多忙到晚上10点多,比以前累得多,但大家干得很投入,因为大家有着一个共同的愿望,就是借助颐和医院这个良好的平台,实现自己的职业梦想。”

据悉,目前,医院人才济济,拥有博士、硕士、高级职称人员400多人,知名学科带头人近50人。

高瞻远瞩,先进理念实现颐和“一飞冲天”

每个学科都有明晰的发展定位,拥有全省乃至全国先进的技术水平、重量级的专家,优势特色诊疗项目,吸引了遍布大半个中国的患者,“颐和现象”吸引着众多省市甚至中央媒体的眼球……开诊短短一年,颐和医院为何能交出一份如此漂亮的成绩单?

说到底,这与郑州人民医院医疗集团决策层的高瞻远瞩分不开,与医院先进的发展理念分不开。

近年来,在市委、市政府大力实施优质医疗资源倍增工程的背景下,省会各级医院百舸争流,你追我赶,争相整合资源,攻城略地。

创办一家什么样的医院,能够真正地实现优质医疗资源倍增,能够均衡医疗资源布局,最大程度地满足群众医疗需求?

郑州人民医院医疗集团党委书记、董事长,郑州人民医院颐和医院院长周玉东的心中,有着明确的目标——“不鸣则已,一鸣惊人”,高起点、高标准建设医院,以三甲医院的标准设置、建设学科,以“内引外联”的灵活机制打造精英团队,提升学科水平,着力构建人才、医疗、技术高地。

于是,一场人才战役在开诊之前率先打响,市委、市政府开辟“绿色通道”,医院推出灵活多样的用人机制,相关领导不辞辛苦,求贤如渴,四处奔波。

受此感召,一大批学术造诣高、临床经验丰富的知名专家、教授前来“二次创业”,众多青年才俊纷纷前来施展抱负。

按照疾病谱分布和疾病发病率,颐和医院将重点发展心脏血管、肿瘤、神经内科。

向着这个规划,医院大刀阔斧与国内、国际知名医疗机构合作,抢占医疗技术前沿阵地。

与北京安贞、宣武医院合作成立的“郑医颐和·北京安贞河南小儿心脏外科诊疗中心”,“郑医颐和·北京宣武河南神经外科中心”,正吸引着全国各地的患者慕名而来。

分别与德国洪堡大学附属夏洛特医院分子病理研究所、韩国大邱V整形医院、日本龟田医院等国际知名医疗机构,联合打造中德分子病理中心、中韩国际整形中心、中日健康管理中心,周玉东满怀豪情地说:“我们未来的发展方向是与国际接轨。”

在强大的专家团队和强有力的技术支撑下,颐和医院积极开展了多项省内领先、国内一流的新技术、新业务:心脏外科中心开展的超声引导下经胸室间隔缺损封堵术和严重肺动脉高压患者室间隔缺损修补术均为我省首例;普外二病区开展的“腹腔镜联合电子胆道(两镜联合)行胆总管切开取石术”为全省首例;神经内科一病区开展的“32-128道视频脑电监护”技术,全省仅颐和医院能够完成;神经外科开展的“听神经瘤后面神经吻合术”国内领先;三甲神经痛微血管减压术吸引了黑龙江、海南、新疆全国各地的患者,创出了品牌和知名度。同时,该院开展的显微镜下右侧桥小脑角区胆脂瘤切除术、显微镜下右颅窝正中入路小脑蚓部肿瘤切除术、C臂下腰后路椎间病灶切除+椎间植骨融合内固定术、体外循环下法洛四联根治术等多类手术,目前全省同级别医院尚未开展或无法开展。